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В настоящее время начисление амортизации на пред­
приятиях производится на основании «Положения о 
порядке начисления амортизации по основным сред­

ствам и нематериальным активам», утвержденного поста­
новлением Министерства экономики Республики Беларусь, 
Министерства статистики и анализа Республики Беларусь, 
Министерства архитектуры и строительства Республики 
Беларусь от 24 января 2003 года № 33/10/15/1, одним из 
следующих способов:

1) линейный способ начисления амортизации;
2) нелинейный способ начисления амортизации:

а) суммы чисел лет;
б) уменьшаемого остатка;

3) производительный способ начисления амортизации.

Линейный способ заключается в равномерном (по го­
дам) начислении организацией амортизации в течение все­
го нормативного срока службы или срока полезного ис­
пользования объекта основных средств. Сумма амортиза­
ционных отчислений за месяц (Ам) при линейном способе 
определяется исходя из амортизируемой стоимости объек­
та и нормы амортизации, начисленной исходя из срока по­
лезного использования этого объекта.

А .С .хН а
Ам  -

12

где: А.С. -  амортизируемая стоимость объекта основных 
средств; На -  годовая норма амортизации в процентах от 
амортизируемой стоимости объекта, рассчитывается по 
формуле исходя из срока полезного использования (расчет 
приведен ниже); 12 -  количество месяцев в году.

1
Н а  =  - -*100%,

С П И

где СПИ -  срок полезного использования объекта основ­
ных средств в годах.

Срок полезного использования — период, в течение 
которого использование объекта основных средств должно 
приносить доход предприятию. Для отдельных групп основ­
ных средств срок полезного использования определяется 
исходя из количества продукции (объема работ в натураль­
ном выражении), ожидаемой к получению в результате ис­
пользования этих объектов.

Срок полезного использования объектов основных 
средств при отсутствии информации в технической доку­
ментации или нормативных правовых актах предприятия

определяют самостоятельно. При установлении срока по­
лезного использования исходят из ожидаемого физическо­
го и морального износа (режима эксплуатации, системы 
проведения ремонтных работ и т. д.). Диапазоны сроков по­
лезного использования устанавливаются в приложении к 
«Положению о порядке начисления амортизации по основ­
ным средствам и нематериальным активам».

ПРИМЕР.
Предприятие приобрело объект основных средств 

амортизируемой стоимостью 126000 руб. со сроком 
полезного использования в течение 5 лет. Объект ра­
ботает в основном производстве.

РЕШЕНИЕ.
Годовая норма амортизационных отчислений:

1Н а  = - -х100% = 20%
С П И

Годовая сумма амортизационных отчислений составит: 
А (г) = 126000 х 20% = 25200 (руб.)

Сумма амортизационных отчислений за месяц соста­
вит:

25^00
А м  =  — ^ —  =  2 \0 0 ( р у б . )

Д-т 20 -  К-т 0 2 /1 -  2100 руб. -  начисление амортиза­
ции ежемесячно по основным средствам основного произ­
водства.

Нелинейный способ заключается в неравномерном 
(по годам) начислении организацией амортизации в тече­
ние срока полезного использования объекта основных 
средств. Объектами применения нелинейного способа яв­
ляются: передаточные устройства, машины, механизмы, 
вычислительная техника, оргтехника, транспортные сред­
ства и др. Нелинейный способ не распространяется на 
следующие объекты: оборудование, транспортные средст­
ва со сроком службы до трех лет, уникальная техника и обо­
рудование, предметы интерьера, включая офисную мебель. 
Сумма амортизационных отчислений за месяц (Ам) при не­
линейном способе рассчитывается методом суммы чисел 
лет или методом уменьшаемого остатка с коэффициен­
том ускорения до 2,5 раза. Расчет производится от 
амортизируемой стоимости объекта.

Годовая сумма амортизации при использовании метода 
суммы чисел лет рассчитывается'исходя из первоначаль­
ной стоимости объекта основных средств и нормы аморти­
зации, рассчитываемой ежегодно по формуле:

На = — -х !00% ,сил
где: ЧОЛ -  число лет, остающихся до конца срока службы 
объекта; СЧЛ -  сумма чисел лет срока службы объекта.
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Сумма чисел лет (СЧЛ) может быть рассчитана двумя 
путями.

Срок полезного использования (СПИ) объекта 4 года. 
Расчет суммы чисел лет ( СЧЛ):

СЧЛ= 1+2+3+4=10 
Срок полезного использования ( СПИ) объекта 4 года. 

Расчет суммы чисел лет ( СЧЛ):
С П И  ( С П И + 1) 4(4 + 1)

С Ч Л  =■ ■ = 10

ПРИМ ЕР.
Предприятие приобрело копировально-множитель­

ный аппарат стоимостью 724000 руб. Срок полезного 
использования 4 года.

Сумма чисел лет (СЧЛ) составляет: 1+2+3+4=10 (лет). 
Объект общехозяйственного назначения.

РЕШЕНИЕ.
В первый год эксплуатации объекта норма амортиза­

ции (На) составляет:
чол  4

Ha  =  JC10 0 %  = — х\ 00%  = 40%,
С Ч Л  10

где: ЧОЛ -  число лет, остающихся до конца срока службы 
объекта основных средств в годах; СЧЛ -  сумма чисел лет. 

Сумма амортизации за первый год рассчитывается:
Агод = 724000x40% = 289600f руб.)

289600
Ам =-

12
= 24133(руб.)

Д-т 26 -  К-т 0 2 /1 -  24133 руб. -  начисление аморти­
зации ежемесячно в течение первого года службы по ос­
новным средствам общехозяйственного назначения.

Во в то р о й  г о д  эксплуатации объекта норм а а м о р ти ­

за ц и и  (На) составляет:
ЧОЛ 4 -1  

На = ———— *100% = ------*100% = 30%сил 10
Сумма амортизации за в то р о й  го д  рассчитывается:

Агод = 724000x30% = 2112 Щ  руб.)

217200
Ам -

12
-=18100 (руб.)

Д-т 26 -  К-т 0 2 /1 -  18100 руб. -  начисление аморти­
зации ежемесячно в течение второго года службы по ос­
новным средствам общехозяйственного назначения.

В тр е ти й  г о д  эксплуатации объекта норм а а м о р ти за ­

ц ии  (На) составляет:
ЧОЛ  4 - 2  

На  = - ^ - * 1 0 0 %  -------- *100%  -  2 0%
С Ч Л 10

Сумма амортизации за третий год рассчитывается: 
Агод = 724000x20% = Ш Ш (р у б .)  

144800
Ам

12
= 12067(руб.)

Д-т 26 -  К-т 0 2 /1 -  12067 руб. -  начисление аморти­
зации ежемесячно в течение третьего года службы по ос­
новным средствам общехозяйственного назначения.

В че тв е р ты й  го д  эксплуатации объекта норм а а м о р ­

ти за ц и и  (На) составляет:

На-
ЧОЛ

СЧ Л
*100% = 4 - 3

10
*100% = 10%

Сумма амортизации за четвертый г о д  рассчитывается:
Агод = 724000*10% = Ш Щ  р у б .)

72400 ^ х
А м  =  — — —  =  6033 ( р уб .)

Д-т 26 -  К-т 0 2 /1 -  6033 руб. -  начисление амортиза­
ции ежемесячно в течение четвертого года службы по ос­
новным средствам общехозяйственного назначения.

За четыре года сумма амортизации будет равна 
амортизируемой стоимости объекта (724000 руб.), но 
суммы погашения по годам разные.

При методе уменьшаемого остатка годовая сумма 
начисленной амортизации рассчитывается исходя из опре­
деляемой на начало отчетного года недоамортизированной 
стоимости (разности амортизируемой стоимости и суммы, 
начисленной до начала отчетного года амортизации) и нор­
мы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного 
использования объекта и коэффициента ускорения (до 
2,5 раза), принятого организацией.

Амортизационные отчисления за год определяются 
следующим образом:

А1год=А. С. хНа;
А2год=(А. С. -  А1 год) хНа;
АЗгод=(А. С.-А1год-А2год) хНа;
А4год=(А. С.-А1год-А2год-АЗгод) хНа и т. д.; 

где: АС. -  амортизируемая стоимость объекта основных 
средств; На -  годовая норма амортизации в процентах oi 
амортизируемой стоимости объекта рассчитывается пс 
формуле исходя из срока полезного использования и ко­
эффициента ускорения (расчет приведен ниже); 12 -  коли­
чество месяцев в году.

Н а = -
С П И

-*100%,

где: СПИ -  срок полезного использования объекта основ­
ных средств.

Сумма ежемесячных амортизационных отчислений (Ам) 
рассчитывается ежегодно, исходя из годовой суммы амор­
тизационных отчислений по формулам:

А (мес)1 год = А1 год/12;
А (мес)2год = А2год/12;
А (мес)Згод = АЗгод/12;
А (мес)4год = А4год/12 и т. д.

ПРИМЕР.
На балансе предприятия имеется копировально- 

множительный аппарат, стоимость которого 
742000 руб. Срок полезного использования 4 года.
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Объект общехозяйственного назначения. 
Коэффициент ускорения для данного объекта при­

нимается равным 2  (к=2).

РЕШЕНИЕ.
Годовая норма амортизационных отчислений в процен­

тах рассчитывается по приведенной выше формуле:

На  =  — 5—  *1 0 0 %  =  - х !  00%  =  50%
С П И  4

Сумма амортизационных отчислений по годам:
А1год = 742000 х 50% = 371000 (руб.)
А2год = (742000-371000) х 50% -  185500 (руб.)
АЗгод = (742000 -  371000 -  185500) х 50% = 92750 (руб.) 
А4год -  (742000 -  371000 -  185500 -  92750) = 92750 (руб.)

Ежемесячные суммы амортизационных отчислений оп­
ределяются исходя из годовых сумм:
А(мес)1год = 371 /  12= 30917 (руб)
А (мес)2 год= 185500 /12-15458 (руб.) и т. д.

Д-т 26 -  К-т 02/1 -  начисление амортизации ежеме­
сячно по основным средствам общехозяйственного назна­
чения.

Производительный способ начисления амортизации 
объекта основных средств заключается в начислении амор­
тизации исходя из амортизируемой стоимости объекта и 
отношения натуральных показателей объема продукции 
(работ, услуг), выпущенной в текущем (отчетном) периоде к 
ресурсу объекта.

Под ресурсом объекта понимается количество про­
дукции (работ, услуг) в натуральных показателях, которое в 
соответствии с технической документацией может быть вы­
пущено на протяжении всего срока эксплуатации объекта.

Амортизационные отчисления рассчитываются произ­
водительным способом в каждом отчетном периоде по сле­
дующей формуле:

A O i =  — — О П P i
Y ^ o n P i

i=I
где: AOi -  сумма амортизационных отчислений в отчетном 
периоде; А. С. -  амортизируемая стоимость объекта основ­
ных средств; £  ОПР/' -  прогнозируемый объем выпуска про­
дукции в течение всего срока эксплуатации; -  годы 
срока полезного использования объекта; ОПР/ -  объем вы­
пуска продукции в отчетном периоде.

ПРИМ ЕР.
Предприятие приобрело автомобиль стоимостью 

15000000 руб. с предполагаемым пробегом 
400000 км. В отчетном периоде (месяце) пробег авто­
мобиля составил 6000 км.

РЕШЕНИЕ.
Амортизация на 1 км пробега А (1км) рассчитывается 

следующим образом:
А (1км) = 15000000 (руб.) /  400000 (км) = 37,5 (руб.)

Амортизационные отчисления за отчетный месяц А (м):
А (м)=37,5 (руб.) х 6000 (км) =225000 руб.

Д -т 20 -  К-т 02/1 -  начисление амортизации ежеме­
сячно по основным средствам основного производства.

ПРИМ ЕР.
Приобретен токарный станок амортизируемой 

стоимостью 624000 руб. Ресурс объекта, т. е. предпо­
лагаемый объем выпуска однотипной продукции, -  
34600 единиц. За отчетный период произведено 
400 единиц продукции.

РЕШЕНИЕ.
Амортизационные отчисления за отчетный месяц рас­

считываются по следующей формуле:

A O i =  О П Р 1 х  А 'С ' = 400л: =  1 2 П (  руб .)
OnPi 34600

/=1
Д-т 20 -  К-т 02/1 -  начисление амортизации ежеме­

сячно по основным средствам основного производства.

До окончания срока полезного использования объектов 
способы и методы начисления амортизации разреша­
ется пересматривать только в начале календарного го­
да с обязательным отражением в учетной политике. При 
пересмотре недоамортизированная стоимость объекта 
распределяется на оставшийся срок его полезного исполь­
зования.

В течение года величину амортизации корректируют в 
зависимости от поступления и выбытия отдельных объек­
тов основных средств.

Амортизационные отчисления для объектов основ­
ных средств, по которым используются линейный и не­
линейный методы начисления амортизации, начинают 
начисляться с 1 числа месяца, следующего за вво­
дом объекта в эксплуатацию, и начисляются до пол­
ного погашения стоимости объекта либо его списания. 
Прекращаются начисления амортизации начиная с 
1 числа месяца, следующего за ликвидацией, продажей 
или передачей объектов основных фондов, а также в ре­
зультате полного погашения первоначальной стоимости 
отдельных объектов основных средств. Для объектов ос­
новных средств, по которым используется производи­
тельный метод начисления амортизации, амортизаци­
онные отчисления начисляются с момента ввода в экс­
плуатацию.

В бухгалтерии начисление амортизации отражается 
по кредиту счета 02 «Амортизация основных средств» в
корреспонденции с дебетом счетов производственных за­
трат или источников финансирования:

•  дебет 20 «Основное производство»;
•  дебет 23 «Вспомогательное производство»;
•  дебет 26 «Общехозяйственные расходы»;
• дебет 29 «Обслуживание производства»;
•  дебет 44 «Расходы на продажу».
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Амортизация по основным средствам, находящимся на 
консервации, простое либо в ремонте продолжительностью 
свыше 3 месяцев, производится линейным способом с от­
несением амортизационных отчислений на внереализаци­
онные расходы.

Накопленные на счете 02 «Амортизация основных 
средств» суммы служат источником погашения первона­
чальной (восстановительной) стоимости объектов основ­
ных средств.

Объектами начисления амортизации не являются:
• земля и отдельные объекты природопользования;
• библиотечные фонды, музейные и художественные 

ценности;
• многолетние насаждения, не достигшие эксплуатаци­

онного возраста;
• экспонаты животного мира в зоопарках;
• основные средства, находящиеся за границей, фи­

нансируемые из республиканского бюджета и др.

Начисление амортизации не производится:
• по объектам, находящимся в реконструкции, модер­

низации, техническом перевооружении с полной или 
частичной их остановкой;

• по объектам, не введенным в эксплуатацию или нахо­
дящимся в запасе.

В целях своевременного обеспечения условий для 
воспроизводства основных средств допускается теку­
щая индексация амортизационных отчислений по объ­
ектам основных средств, для которых используется ли­
нейный способ начисления амортизации. Право ежеме­
сячной индексации предоставляется предприятиям, ес­
ли уровень инфляции по индексу потребительских цен 
не менее 2%.

Сумма индексации амортизационных отчислений про­
изводится исходя из коэффициента изменения стоимости 
основных средств за месяц, предшествующий отчетному, к 
декабрю предыдущего года либо к месяцу ввода объекта в

ПРИМЕР.

эксплуатацию (для объектов, поступивших в отчетном году) 
на основании пунктов 66 и 67 Положения.

В бухгалтерском учете сумма индексации отражается 
проводкой по кредиту счета 88 «Фонды специального на­
значения» (по которому может быть открыт аналитический 
счет) в корреспонденции со счетами производственных за­
трат или источников финансирования:

•  дебет 20 «Основное производство»;
•  дебет 23 «Вспомогательное производство»;
•  дебет 26 «Общехозяйственные расходы»;
•  дебет 29 «Обслуживание производства»;
•  дебет 44 «Расходы на продажу».
При проведении переоценки основных средств на сумму 

индексации увеличивается сумма амортизации основных 
средств бухгалтерской записью по дебету счета 88 «Фонды 
специального назначения» в корреспонденции с кредитом сче­
та 02 «Амортизация основных средств» (пункт 68 Положения).

Одновременно с начислением амортизации произво­
дится формирование амортизационного фонда, который 
учитывается на забалансовом счете 010«Амортизацион­
ный фонд воспроизводства основных средств».

По дебету забалансового счета отражаются суммы, 
равные величине амортизационных отчислений (по всем 
объектам производственного назначения) в составе полной 
себестоимости реализованной продукции.

Сумма амортизационных отчислений в составе полной 
себестоимости реализованной продукции рассчитывается 
умножением удельного веса суммы амортизации в затра­
тах на производство, с учетом коммерческих расходов, на­
растающим итогом с начала года на полную себестоимость 
реализованной продукции.

По кредиту забалансового счета 010 «Амортизацион­
ный фонд воспроизводства основных средств» отражается 
использование средств амортизационного фонда, равное 
сумме фактически произведенных в отчетном периоде ка­
питальных вложений и затрат на приобретение, строитель­
ство и модернизацию объектов основных средств, но не 
более величины «Амортизационного фонда воспроизводст­
ва основных средств».

В таблице приведены данные по производственному предприятию «Заря», которые отражают расчет удельно­
го веса амортизации в затратах (нарастающим итогом с начала года) и сумму амортизационных отчислений для 
формирования забалансового счета 010 «Амортизационный фонд воспроизводства основных средств» по меся­
цам 2003 года.

Месяцы

Себестоимость 
(производствен­
ная) изготовлен­

ной продукции 
(0620)

Коммерческие
расходы

(Д43)

Амортизация 
основных средств 

(за месяц)
К02

Затраты на 
производство 

с учетом 
коммерческих 

расходов (гр2+грЗ)

Уд.вес (%) 
(гр.4/:гр.5) 

х 100

Себестоимость
реализованной

продукции
(Д46-полная

себестоимость)

Формирование амор­
тизационного фонда 

(за месяц)
ДОЮ (гр.7хгр.6)/100

1 2 3 4 5 6 7 8
январь 4350900 45500 540000 4396400 12,28 4326020 531235

февраль 3984000 38200 540000 4022200 3740200 502855
нараст. 1080000 8418600 12,83 8066220 1034090
март 5052700 43100 570000 5095800 5156700 580429

нараст. 1650000 13514400 12,21 13222920 1614519

48 Ф и н а н с ы  •  Уче т  •  А у д и т Ма й  2003



Теория у ч е т а

1 2 3 4 5 6 7 8
апрель 5679700 28700 695000 5708400 2638500 320574
нараст. 2345000 19222800 12,20 15861420 1935093

май 3100200 26500 695000 3128500 4364100 815578
нараст 3040000 22351300 13,6 20225520 2750671
И т.д.

Начисление амортизации и формирование амортизационного фонда воспроизводства основных средств от­
ражается следующими записями:

РЕШЕНИЕ:

Дебет
Сн= 3769000
1.1) 531235
2.1) 502855
3.1) 580429
4.1) 320574
5.1) 815578
0б(д)=2750671
Ск= 6519671

Кредит
02

Дебет Кредит
Сн
1) 540000
2) 540000
3) 570000
4) 695000
5) 540000
0б(к)=3040000

20,23,26
Дебет Кредит

Сн
1) 540000
2) 540000
3) 570000
4) 695000
5) 540000

1), 2), 3), 4), 5) Д -т 20(23,26) -  К-т 02/1 -  начисле­
ние амортизации по основным средствам, участвующим в 
предпринимательской деятельности, производится еже­
месячно исходя из выбранного для конкретного объекта 
срока его полезного использования и способа начисления 
амортизции.

1 .1 ), 2 .1 ), 3 .1 ), 4 .1 ), 5 .1 ) Д -т  010 «Амортизаци­
онный фонд воспроизводства основных средств» -
одновременно с начислением амортизации осуществля­

ется формирование амортизационного фонда, что отра­
жается на забалансовом счете.

Из приведенного примера видно, что величина начис­
ленной амортизации (3040000 руб.) не соответствует вели­
чине сформированного за месяц за балансом амортизаци­
онного фонда (2750671 руб.). На забалансовом счете отра­
жена фактическая сумма денежных средств, включенная в 
стоимость реализованной продукции и поступившая на рас­
четный счет.

ПРИМЕР.
На 1.01.03 года остаток по забалансовому счету 010 «Амортизационный фонд воспроизводства основных 

средств» составлял 3769000 руб. За истекший период 2002 года (на основании данных предыдущего примера) 
этот счет увеличен на 2750671 руб. В июне 2002 года предприятие приобрело у поставщика объект основных 
средств, стоимость которого 1476000 руб., в т. ч. НДС -  246000 руб., и завершило модернизацию объекта основ­
ных средств, затраты по которой составили 6568000 руб.

Отразить бухгалтерскими проводками поступление основных средств на предприятие, списание затрат по мо­
дернизации объекта основных средств и использование «Амортизационного фонда воспроизводства основных 

средств».

РЕШЕНИЕ:
08

Дебет Кредит
Сн=6568000
1) 1230000 2) 1230000

3) 6568000

010
Дебет Кредит

Сн=6519671
2.1) 1230000

С= 5289671 3.1) 5289671
С=0

181/1
Дебет Кредит

Сн
1)246000

20, 23, 26
Дебет Кредит

Сн
1)540000
2)540000

01
Дебет Кредит

Сн
2)1230000
3)6568000

60
Дебет Кредит

Сн
1) 1476000
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1. Д-т 08(1230000 руб.), д -т  18/1(246000 руб.) -  К-т 60  
(1476000 руб.) -  поступление основных средств на 
предприятие от поставщика.

2. Д-т 01 -  К-т 08 -  1230000 руб. -  оприходование основ­
ных средств на предприятии.

2.1. К-т 010 -  1230000 руб. -  использование амортизаци­
онного фонда при приобретении основных средств.

3. Д-т 01 -  К-т 08 -  6568000 руб. -  увеличение стоимости 
основных средств при завершении модернизации.

3.1. К-т 010-5289671  руб. -  использование амортизаци­
онного фонда при введении в эксплуатацию основных 
средств в результате завершения модернизации.

4. Суммы расходов на проведение модернизации, превы­
шающие величину амортизационного фонда, льготиру­
ются при расчете налогооблагаемой прибыли предпри­
ятия (при условии полного использования источников 
собственных средств).
6568000 руб. -  5289671 руб.=1278329 р уб .- льго­

тируемая прибыль.
Амортизация объектов основных средств, не использу­

емых в производственной (предпринимательской) дея­
тельности, представляет процесс потери их стоимости 
вследствие изнашивания, которая списывается за счет соб­

ственных источников, образованных из прибыли, остаю­
щейся в распоряжении предприятия после внесения обяза­
тельных платежей в бюджет.

В бухгалтерии начисление износа по таким объектам от­
ражается по кредиту счета 02 «Амортизация основных 
средств» в корреспонденции с дебетом счетов источников 
финансирования:

• дебет 88 «Фонд специального назначения»;
• дебет 87  «Неиспользованная прибыль (непокрытый 

убыток)».
По объектам основных средств, не используемых в пред­

принимательской деятельности (по объектам жилищного фон­
да и внешнего благоустройства), производится отражение 
амортизационного фонда в конце финансового года на заба­
лансовом счете 014 «Износ основных средств».

Мы считаем, что название забалансового счета не соот­
ветствует содержанию информации, отражаемой на нем. С 
нашей точки зрения представляется целесообразным пере­
именовать указанный забалансовый счет, установив назва­
ние «Потеря стоимости основных средств», более соответ­
ствующее характеру отраженной на нем информации.

Суммы амортизации по полностью самортизирован­
ным объектам основных средств не начисляются.

ПРИМЕР.
В январе начислен износ по основным средствам, работающим в основном производстве, -  23200 руб., износ 

по основным средствам, работающим во вспомогательном производстве, -  9330 руб. Износ основных средств 
общехозяйственного назначения -  5410 руб. Износ основных средств непроизводственного назначения -  
6800 руб. Удельный вес суммы амортизации в затратах на производство составляет 15%. Себестоимость реали­
зованной в январе продукции 216800 руб. Формирование амортизационного фонда производится в размере: 
216800 руб. х 15%=32520 руб.

РЕШЕНИЕ:
20

Дебет Кредит
Сн

1)23200

26
Дебет Кредит

Сн
3) 5410

014
Дебет Кредит

Сн
6) 6800

23
Дебет Кредит

Сн
2) 9330

010
Дебет Кредит

Сн
5) 32520

88(87
Дебет Кредит

Сн
4) 6800

02/1
Дебет Кредит

Сн
1) 23200
2) 9330
3) 5410
4) 6800

1. Д-т 20 -  К-т 0 2 /1 -  23200 руб. -  начисление амортиза­
ции по основным средствам основного производства.
2. Д-т 23/3 -  К-т 0 2 /1 -  9330 руб. -  начисление амортиза­
ции по основным средствам вспомогательного производства.
3. Д-т 2 6 - К - т  0 2 /1 -5 4 1 0  руб. -  начисление амортизации 
по основным средствам общехозяйственного назначения.
4. Д-т 87(88) -  К-т 0 2 /1 -  6800 руб. -  начисление аморти­

зации по основным средствам непроизводственного на­
значения.

5.010 «Амортизационный фонд воспроизводства основных

средств» -  32520 руб. -  одновременно с начислением амор­
тизации осуществляется формирование амортизационного 
фонда, который отражается на забалансовом счете на общую 
сумму амортизационных отчислений за месяц с учетом удель­
ного веса амортизации в затратах (216.800 х15% = 32520 (руб.).

6. 014 «Износ основных средств» -  6800 руб. -  одновре­
менно с начислением амортизации осуществляется от­
ражение суммы износа на забалансовом счете на сумму 
амортизационных отчислений за месяц. Л
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